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Rupert a kisgazdapárt mellékvezéreiről
Iditvány a választójogi rendelet módosításáról

Budapest, máj. 25. A nemzet­
gyűlés inditványkónyvébe ma 
Rupert Rezső két fontos indít­
ványt jegyzett be. Első indítvá­
nya a következő:

— Utasítsa a nemzetgyűlés a 
kormányt, terjesszen be sürgő­
sen törvényjavaslatot arról, 
hogy a mozgószinház-jogot ál­
latni privilégiumnak nyilvánítja, 
a jog élvezetét törvény által al­
kotott szervezet tüzelésére bízza 
és húsz esztendeig nemzeti aján 
dókul, a háború áldozatai összes­
ségének adományoztassék oly ké­
pen, hogy a régi jogosultaktól át­
veendő beruházások megfelelő 
törlesztés utján megtéríttessék. 
Ha ennek a jognak a haszonél­
vezete olyan fölös • jövedelmet 
eredményezne, mely a hadirok­
kantak, özvegyek és árvák vagy 
a háború más áldozatai részére 
többé nem szükséges, a felesleg 
anya- és gyermekvédelmi célok­
ra fordittassék.

Második indítványa ez:
Indítványozom, utasítsa a nem 

zetgyiilés a kormányt, hogy min­
den más törvényjavaslatot meg­
előzően terjesszen javaslatot a 
nemzetgyűlés elé az 1920. évi 1. 
törvénycikk által törvényerőre 
emelt 5985—1919. M. E.. rende­
let 3. szakaszának oly képen való 
módosítása iránt, hogy nádig, a 
inig a választójog kérdésé tör­
vényhozás utján végleg rendezve 
lesz, a választójogból kizárva 
csak az legyen, akit bünteti vag.v 
nyereségvágyból elkövetett vét­
ségért jogerősen elítéltek, érin­
tetlenül hagyván a rendeletnek 
egyéb kizárási okokra vonatkozó 
részét.

Rupert Rezsőnek ez a máso­
dik indítványa azzal függ össze, 
hogy Drózdy Győzőt megfosz­
tották mandátumától, holott a 
választás idején ellene csupán 
nyomozás volt folyamatban. 
Pártkülönbség nélkül megvan a 
hajlandóság arra, hogy azt a 
rendeletet. amelynek alapján 
Drózdy ellen eljártak, megfele­
lően módosítsák, mert a nem­
zetgyűlés tegnap is csak azért 
vette tudomásul a bizottság je­
lentését, mivel ezt Bethlen István 
gróf miniszterelnök pdrtkórdéssé

tette. Valamennyi képviselő lát 
ja azonban a veszedelmet abban, 
ha továbbra is megmaradna an­
nak a lehetősége, hogy mandá­
tumokat semmisítsenek meg mar 
akkor is, ha a választás idején az 
illető képviselő ellen csupán nyo­
mozás folyt, vagy csupán felje­
lentés volt ellene beadva.

Néhány lap ma reggel táma­
dást intézett Rupert Rezső kép­
viselő ellen abból az alkalomból, 
hogy egy hírlapi nyilatkozatban j 
szembeszállt a kisgazdapartnak \ 
azzal a frakciójával, amely vele j 
szemben állandó türelmetlenség- j 
gél viselkedik és őt állandó kites- 
sékeléssel fenyegeti. Ez a frak- í 
ció azzal fenyegetőzik, hogy a 
kisgazdapárt legközelebbi ülésén 
szóváteszi az ügyet és indifvú- 
nyozni fogja Rupert kizárását, 
vagy wegrenászabályozását.
Erre vonatkozólag Rupert Rezső , 
ma igy nyilatkozott:

Azt a jogát az intéző bízott- í 
sdgnak, hogy a párt valamely { 
képviselőjének a lelkiismeretét \ 
megcenzurázza, nem ismerem 
el. Nem is hiszem el, hogy ilyen ' 
jogokat gyakorolni akarna. Erre 
annál kevesebb oka is lenne, mert j 
ha egyesekre kényelmetlen is. 
amit mondtam, igazat mondtam. \ 
Már régóta észlelem, hogy a 
pártban mellékvezérek akarnak 
dirigálni. Ez különben nem új­
ság. aki a dolgok menetét figyc- 

_ lemmel kiséri, az nyilván látja 
i ezt. Ezért erőtlen a párt. Nyilat­

kozatommal épen a párt egysé­
gét óhajtottam védeni.

Magamai illetőleg pedig lelki- 
ismeret háttere az volt a meg­
nyilatkozásomnak, hogy Göm­
bös Gyula és társai egyik par­
lamenti ülésen amikor Göm­
bös í\j. épen beszélő szónok felé 
azt kiáltotta: Szemtelenség! és 
ezért kétszer szóltam hozzá: lgv 
beszélni mégse lehelt! — rám ki­
áltottak : Akkor menjen a túlsó 
oldalra! Lépjen ki a pártból! Kü­
lönösnek találom, hogy ezt olya­
nok követelik, akik akkor még 
azt sem tudták, mi az a kisgaz­
dapárt, amikor én már régen 
küzdő tagjainak sorába léptem.

Azzal különben nem törődöm, 
hogy az intéző bizottság mit fog

tenni. Meggyőződésemet és igaz­
ságomat nem bocsátom cenzúra 
alá, küzdők tovább az igazi kis­
gazda programmért, amelynek 
lényeges része a közszabadsá­
gok véáelmezése. Úgy vélem, 
hogy c küzdelmem eredménye­
sebb, ha a pártban harcolom vé­
gig. Ezért hoztam eddig áldoza­
tot egyéni érzelmeimnek, hogy a 
párthoz ragaszkodtam annak da­
cára, hogy sok tényével, nagy 
passzivitásával már régóta nem
«s-aí.-. ,Tinw«r

értek egyet. Napról napra remél­
tem azonban, hogy a helyzet 
majd javul. Némi kis reményem 
még ma is van.

Különben azt tartom, hogy a 
párthoz való tartozásom nem 
fontos és nem is kellemes, mert 
pártfegyelem alatt adókat meg­
szavazni a mai rendszer fentar- 
tására igazán nem könnyű fel­
adat, de jóbarátaimmal osztozni 
akarok a roszban is, ezért tar­
tottam eddig is ki.

Gumiier jelentése a trianoni békéről
ftz entente a Habsburgok restaurációja ellen

P á r i s. máj. >5 a Havas- | restaurálását megakadályozza 
és hogy Olaszország ehhez a 
politikához képest iár el. Már 
eins 29 én a jugoszláv képviselő 
kijelentette, hogy Károlynak a 
magyar trónra való vjsszaté 
rése casus bellit jelentene. Már­
cius 30-án a cseh ügyvivő kő 

, zöite. hogyha Károly nem hagy 
! ía el nyomban az országot, ak­

kor a cseh kormány többi szö­
vetségeseivel egyetemben kény 
szeritő rendszabályokat fog 
termi.

A szövetséges nagyhatalmak 
a maguk részéről ánri'is 3-án 
tudomásra hozták Budapesten, 
hogy a volt uralkodó iiíabh trón 
faültetését casus bellinek te­
kintik.

A nagykövetek értekezlete 
már ismételten közö’te a ma­
gyar kormánnyal hogy Ma­
gyarországnak le kell monda­
nia arról, hogy óiból felvethesse 

: eg vés megyék odaítélésének 
j kérdését.

Az előadói i el ént és azzal vég- 
ződik. hogy Franciaország nem 
táplál ellenséges érzést Magyar- 
országgal szemben, mint ahogy 
ezt róla feltételezik.

ügynökség jelenti: G u e r n i e r 
a mai napon osztotta szét a ka­
marában a trianoni békeszerző­
désre vonatkozó kiegészítő ie 
leütését.

A jelentés kifejti, hogy a Da- 
nielou-féle jelentésnek a kamara 
elé történt terjesztése óta bekö­
vetkezett események külön el­
bírálást igényelnek, mindjárt 
meg kell azonban jegyezni, hogy 
ép oly kevéssé lehet sző a tria­
noni békeszerződés feltételeinek 
súlyosbításáról, mint azok eny­
hítéséről.

A Habsburgok visszatérése 
ellen. Franciaország épen azért 
fo lalt hz tározottan állást, mert’ 
höl-ét akart ugv salát maga, mint 
Európa számára. A Habsburgok 
restaurálása Budapesten csak­
is gv mint Bécsben, akár akar­
ják.. akár nem a világ békéié 
nek ves/éfvezt’etését lelenti. A 
román követ kategorikusan kito­
ló r> tette Grafz külügyminiszter­
nek, hogy Románia <. maga ér­
dek-íve nézve sértőnek tartja a 
restaurálást. Ugyanezen a na 
ron az olasz ügyvivő közölte, 
bogy rz olasz politika tomfonto- 
sqbb tétele hogy a Habsburgok

a alsatt
H főherceg jogtanksosának nyilatkozata
Budapest, május 25. A 

Kingán er Albin szerkesztésében 
megjelenő Vasvármegvc cimii 
szombathelyi uiság a múlt hét 
végén hevesen megtámadta Jó­
zsef királyi főherceget, akinek 
forradalmi szerepléséről súlyos 
kritikát mondott, a cikk szerint 
n főherceget Károlyi ugratta he, 
jirgy tegye le az esküt a ném­

eti tanácsnak, ezenkívül fel­
ajánlotta I földosztás céljaira 
birtokait Bura Barna akkori 
fnldmiveiésiigyi miniszternek, a 
nevét A 1 c s u t tora akarta 
megváltoztatni és mikor a for­

radalom megbukott, egyszerre 
frontot változtatott és a ma­
gyar trón egyik iel öltje lett.

Válaszul erre a cikkre Pékár 
Imre dr.. József főherceg jogta­
nácsosa. ma a Magyar Távirati 
Iroda utján a következő nyilat­
kozatot közli:

Amikor a forradalom kitört, 
József királyi herceg családjá­
vá! együtt Kistapolcsányba 
akart leutazni. Károly király 
azonban nem helyeselte ezt az 
utazást és megparancsolta a fő­
hercegnek. hogy lehetőleg Buda­
pesten maradion és amennyiben



x - •. ■),Wm -■ H • 1 x \s■ - ?>! ; »-A ‘*4 r: v . ' • \ • . . * V\ ■ ' X ■ ■ * ■ A ■ V v
V ;V "< '■■•', A '■• > - Y

■

X :

/
/iíti.«líLZtiNI niUViíTlXí» .«»Aí=

az események ugv kívánják, 
fel is esküdhetik ,i köztársasági­
ra. csakhogy Budapesten ma­
radhasson. Károly király alkal­
mat akart adni arra. hogy egy 
kedvezőbb kibontakozást lehe­
tővé tegyen és igy az országot 
a biztos rombadőléstől meg­
mentse.

E szerint a nemzeti tanácsnak 
tett fogadalom a király tudtával 
és határozott hozzájárulásával 
történt. Éperiigv a király hozzá 
(árulásával esküdött fel a köz­
társaságra József Ferenc királyi 
herceg is. József királyi herceg 
és fia tehát csak azért tette le 
a fogadalmat, hogy az ország­
ban maradhasson, ezenkívül 
József királyi herceg azt is ki­
kötötte. hogy az eskü letétele 
után a kormány a magyar had­
sereget az ö kezére adia. Rang­
iái ól József királyi herceg soha­
sem mondott le. A proletárdik­
tatúra alatt a főherceg a neki 
kézbesített iratok átvételét „Jó­
zsef főherceg tábornagy“ alá­
írással igazolta. Abból, hogy a 
királyi herceg nevének Alcsuth- 
ra változtatását kérte volna, 
egyetlen szó sem igaz.

Ami a főhercegnek a magyar 
trónra való jelöltségét illeti, a 
főherceg az 1920. évi I. törvény­
cikk alapján áll. Felfogása sze­
rint ;>z országnak van koronás 
királya, akivei a jelenleg fenn­
álló helyzetet n nemzetnek tisz­
tázni keli. Őfensége ezen ügy­
ben kizárólag a nemzet dönté­
sét tartja mérvadónak, ezt a 
maga részéről elfogadja, ennek 
magát minden tekintetben alá­
veti. Őfensége fiivei természe 
tesen csak ezt az egy helyes 
álláspontot vallják magukénak.

LEGSZEBB KÄLÄPOK 
HtAHK EOENEL.

Ä budapesti tőzsde
Budapest, május 25.

Az értéktőzsde forgalmában 
beállott javulás ma újabb len­
dületet vett és egyes értékekben 
lényeges áremelkedések fordullak 
eiö. Az irányzat az egész vonalon 
határozottan megszilárdult. Igen 
nagy érdeklődés mutatkozott kü­
lönösen Rimainurányi, Salgótar­
jáni, Fegyver, Beocsini és malom- 
papírok iránt, melyeknek árfo 
iyama néhány száz koronával 
javult. Mint mindig, ina is je­
lentkeztek a magasabb árfolya­
moknál eladók, ami nyomasztó­
lag hatott az áralakulásokra, 
azonban az időközben bekövet­
kezett árveszteségek ellenére is 
az egész vonalon magasabb ár­
folyamok maradlak érvényben 
és az irányzat a tőzsdei zárlatig 
is szilárd volt. A forgalom ma 
lényegesen emelkedett és mind­
végig igen nagyarányú volt. Arak :

Magyar Miiéi 1680—65, usztr. 
Hitel 640—45, Jelzálogbank 260, 
Leszámítoló 725, Hazai bank 600, 
Henries 370, Angol-magyar 735, 
Magyar-olasz 335—30, Alt. takarék 
880 020, Borsod-Misii. 2600, B.- 
pesti gőzmalom 4100, Gizella 1400, 
Hungária 1650, Viktoria 6600 — 
900, Beocsini 4700—650, Bánya és 
kohó 3050—125, Alt. kőszén 5600

500, Salgó 5250—150, Urikányi 
3200—225, Rima 2550—400, Lidi­
iig 920-855, Schlick 96,> 30, 
Koburg 1650—600, Liplák 440— 
25, Láng 900-975, Brassói 2200— 
25, Hazai fa term. 3350—450, Na- 
sici 8900 -800, Alt. fa 1200 180, 
Országos faterm. 1175—90, Izzó 
3200—175, Papír 2175—200, Lámpa 
2350, Telefon 2225—350, Adria 
5300—540, Atlantica 3750, Közúti 
970 80, Délivasut 915—910, Le­

vante 3650—750, Allamvasut 1950 
- 960, Trust 2925—50.

X valutapiacon a szomszédos 
államok valutái emelkedtek. Drá­
gult az osztrák kifizetés, a prá­
gai kifizetés, a német márka szin­
tén drágább lett. A forgalom nem 
volt nagyarányú. Arak:

Napoleon 755 750, Dollár 218 
215, Francia frank 19'—, Márka 
3 66—3 70, Lira 12, Romaov (V71 
0-72, Lei 3-72-3-73, Sokol 3 30- 
3-36, Svájci frank 39 és fél — -10, 
Kor.-dinár 7 25—7 10, Bécsi 0 39 
és fél —039, Lengyel márka 0-26 
cs fél —025 és fel.

Zürichi devizák:
Zürich, május 25. (Megnyitás.) 

Budapest 2ő5, Becs 1 37 és fél. 
Őszit*, bélyegzett 1 02, Berlin 9 15, 
New York 559, Milano 30 45, Frásza 
8 20, Zágráb 4 50, Bukarest 9 55, 
Varsó 0 00.

/ ii r i c li, máj. 25. (Zárlat.) 
Berlin 9.25. Hollandia 198.50, 
New-York 557, London 22.14, 
Paris 48.35, Milano 30.62. Prá­
ga 8.25, Budapest 2.50, Zágráb 
4.50, Bukarest 9.60. Varsó 0.60. 
Becs 1.37 és fél. Osztr. bélyeg­
zett 1.02.

Németország elzárta az, önkéntesek elől 
a felső-sziléziai határt

Düsseldorfban kaszárnyát^ építtetnek 
maguknak a franciák

Paris, máj. 25. Az esti lapok 
közük: Briand miniszterelnök 
épen az Elyséeben volt, amikor 
megjelent a külügyminisztérium­
ban Mayer dr. német nagykövet 
és elhozta kormányának oálaszat 
arra a jegyzékre, amelyet Laurent 
berlini francia nagykövet előtte 
való napon átadott. A német bi­
rodalmi kormány értesítette a 
francia külügyminisztert, hogy j 
már is elzárta a felsösziléziai ha­
tárt és szigorú intézkedéseket tett 
a német önkéntes védörségek to­
borzásának megakadályozására

Páris, máj. 25. az olasz nagy- 1 
követ bejelentette Briand minis/.- j 
terel nőknek, hogy a berlini olasz j 
nagykövet még tegnap ugyan­
olyan lépést tett a német kor- ’ 
mánynál, mint amilyenre a Ivan- S 
cia nagykövetnek utasítása volt. j

London, májás 25. A reggeli 
lapok közük, hogy a brit kor­
mányt megelégedéssel tölti cl a 
nénieleknek az az elhatározása, 
amellyel rögtön kielégítő .nődön 
teljesítette lord üabernon nagy­
követ kérését és nyomban tu­
datta, hogy ii német birodalmi 
kormául] elzárja a felsösziléziai 
határi és élelmiszereket, meg pénzt 
küld a felsösziléziai iparvidékre 
a munkások bérének kifizetése 
céljából.

A Daily Chronicle, Lloyd George 
lapja hangoztatja, hogy a német 
birodalom tulajdonképen nem 
tartoznék élelemmel ellátni a 
felső-sziléziai iparvidékeket és a 
brit nagykövet csupán az embe 
lies érzés nevében kérte ezt, jo­
gos tehát a németeknek az a ki­
kötése, hogy ez a segítség nem 
fog a lengyel lázadók kezére jutni.

Német önkéntesek lefeyy- 
verzése Csehországban 

Műrisch-Ostrau, május 25. Azok­
nak a német önkéntes csapatok­
nak néhány százada, amelyek 
Aimabergből Olsaun és Gosnilzon 
ál Gross- és Klein-Gorsitz fel­
szabadítására előretörlek, lengyel 
túlerővel szemben kénytelen volt 
cseh területre menekülni. Cseh 
katonák lefegyverezték és Trop- 
pauba kísérték ezeket a német 
katonákat. Egy lengyel parancsőr- 
liszlet is lefegyvereztek cseh te­
rületen. Az Olsau vasúti és köz­
úti hidjai a lengyel lázadók fel­
robbantották.

Késik a szankciók 
visszavonása 

Berlin, május 25. A birodalmi 
pénzügyminisztériumban

Újabb entente csapatok 
Felső-Sziléziában

London, május 25. Az angol kor­
mány a változott viszonyok ha­
tása alatt újabb csapatokat fog j 
küldeni Felső-Sziléziába a német < 
lakosság védelmére, csak az nem j 
biztos még, hogy ezeket a gyár- j 
mátokról hozzák-e, vagy a Rajna 1 
mellett álló angol csapatok közül j 
küldik oda

Berlin, május 25. Nemcsak an- ; 
gól, hanem olasz és francia csa- j 
patok is mennek Felső-Sziléziába, i 
amiből nyilvánvalóan arra lehet j 
következtetni, hogy az entente ke- j 
belében komoly a szándék a felső- l 
sziléziai lengyel lázadáselfojtására. !

seré-
j nyen dolgoznak, hogy előkészit- 
j sék a londoni határozatban vál- 
j Iáit kötelességekből származó köz- 
I munkákat. Az egész anyag együtt 
I \an és maholnap megkezdődik 
[ a részletek megvitatása a köz- 
j munkaügyi minisztérium szakér­

tőivel. A német kormány azt 
hiszi, hogy joggal várhatja és 
bizonyosra veheti, hogy miután 
elfogadta a londoni ultimátumot 
és hozzálátott kötelezettségeinek 
teljesítéséhez, az entente most 
már fel fogja függeszteni azokat a 
szankciókat, amelyeknek végre­
hajtása a londoni konferencia 
miatt maradt félbe.

Bizonyos jelekből arra lehet 
következtetni, hogy junius <> ra 
várható a szankciók megszünte­
tése. A francia hatóságok és n 

- francia csapatok azonban még 
I nem is készülnek rá, hogy kiürít- 
’’ sék Düsseldorfot, Duisburgot és 
! Ruhrortot. Sőt ellenkezőleg Düssel­

dorfban a francia parancsnokság 
) azt követeli a pénzügyi tanács­

tól, hogy sürgősen építsen uj ka­
szárnyákat a megszálló csapatok 
számára, ami 12 millió márkába 
kerülne. A duisburgi szakaszon 
azt követelik a franciák, hogy a 
város létesítsen uj hajóhidat és 
megfelelő raktárakat a francia 
szállitóhajók céljaira

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He­
gedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papirnagykereskedésében. 
Nyomtatványok a legizlésesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te­
lefon 54.

Vegyetek menekült 
lyegeket!!

bé-
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Olcsó húsnak 
hig a leire

Nem vásárolják a „kutyahust“
A faggyú — A piac ellenőr 

zése
Tavasz óta szokatlan fordulat 

tapasztalható a debreceni köz- 
élelmezésben: a publikumnak 
egy jelentősen nagyrésze, hosz- 
szn évek kényszerszünete után 
ismét rászokott a husevésre. 
Reggelenként hatalmas tömegek 
szorongtak n huscsariiokok előtt 
a mészárosok nem tudtak annyi 
marhát vágni, amennyit ki nem 
mérhettek és a kispolgárok sok 
ezernyi tömege minden ebédnél 
ünnepet ült: husi evett .

Ennek a békebeli jóvilág visz- 
szatérését jelző tünetnek nagyon ' 
egyszerű oka volt: olcsóbb lett 
a hús. A világkonjmiiktura ala­
kulása kibillentette a még oly 
szilárd hazai, illetve helyi kon­
junktúra alól a biztos talajt, az 
árak inogni kezdtek s ahogy 
egyszer megmozdultak, már zu­
hantak is. Az árvizsgáló bizott­
ság eleinte kéthetenként, majd 
hetenként, végül egy héten két­
szer is lejjebb szállította a hús­
árakat. Közben volt egy kis 
pauza, a maximálást rövid időre 
hatályon kiviil helyezték, de az­
után megint csak működni kez­
dett az át vizsgáló bizottság. Ma 
délelőtt is illést tartott az ár­
vizsgáló bizottság és a husárok 
további leszállítását határozta 
el. Ez alkalomból fel keli hív­
nunk az árvizsgáló bizottság és 
általában az érdekelt hatóságok 
figyelmét egy fontos körülmény­
re. nevezetesen arra, hogy a 
húsárak fokozatos és fokozott 
leszállítása ma már tulajdonké­
nen csak elméleti jelentőségű és 
gyakorlati hatása alig van. kü­
lönösen a marhahúsnál, mert a 
közönség úgyszólván egyáltalá­
ban nem vásárol húst. Lehet a 
hús még olcsóbb, mint a mai 
maximális ár. — hiszen vannak 
mészárosok, akik igy is sokkal 
olcsóbban mérik a húst a maxi­
mális árnál — a közönség nem 
vásárol húst. mert az a Ints. a 
mit ma a mészárosok nagyrésze 
maximális áron kimér, ehetet­
len. A népnyelv „kutyalms“-nak 
nevezte cl azt a bizonytalan 
szinti masszát, amit többszörö­
sen megrokkant, hihetetlenül 
öreg marhákból vágnak ki és 
helyszíni szemlét tartva a hus- 
csarnokok körül, mindenki a 
nyílt piacra tódul, hogy barom­
fit vásároljon. Ez az oka annak, 
hogy az olcsó húst nem vásá­
rolják. a baromfi ára pedig most 
a baromfi szezonjában, a szo­
katlanul nagy vásárlási kedv 
miatt erősen tartott és a jogos 
várakozás ellenére sem akar 
csökkeni.

Az illetékes hatóságok figyel­
mébe ajánljuk ennek a képtelen 
helyzetnek a megszüntetését, 
hogy célszerű lenne újból beve­
zetni azt a szokást, amely a há­
ború elején érvényben volt a 
vágóhídon, nevezetesen, hogy a 
vágóhíd igazgatósága ellenőriz­
te. mennyi faggyú van a levá­
gott marhában és ettől tette füg­
gővé. kimérheti-e a mészáros a 
marha busát vagy sem. A gya­
korlati tapasztalatokon alapuló 
szokás szerint legalább nyolc ki­
logram faggyúnak kellett lenni 
a marhán, hogy húsának kimé­
rését engedélyezzék és tizenhá­
rom kiló faggyú volt a legtöbb

\
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amennyi egy kimérésre szánt 
marhán lehetett. Nem tudjuk 
most ellenőrizni, mert ez a szo­
kás jelenleg nincs érvényben, 
de mészárosok állítják, hogy 
most olyan marhákat vágnak a 
vágóhídon, amelyeken egy ki­
logram faggyú sincs. Ha ez igaz, 
akkor érthető, hogy mire a 
marha húsát a huscsarnokban a 
szögre akasztják, „kutyahus" 
lesz belőle. Nem ártana és a kö­
zönség érdekeit előnyösen szol­
gálná. ha ezt a vágóhídi ellenőr­
zést inból életbeléptetnék.

Ha már a hatóságok feladatai­
nál tartunk, megemlítjük itt, 
hogy ma délelőtt az árvizsgáló 
bizottság, az elöljáróság, az ál­
lamrendőrség és a közélelme­
zési ügyosztály képviselői érte­
kezletet tartottal: a piacok, kü­
lönösen a most aktuális gyü­
mölcs- és főzelék-piac ellenőrzé­
sének és az áralakulás szabá­
lyozásának megbeszélésére. Szá 
mos intézkedésben állapodtak 
meg, többek között elhatároz­
ták. hogy az árvizsgáló bizott­
ság a piacokon elhelyezett nagy 
táblákon állandóan közölni fogja 
a napi irányárakat. Részletesen 
foglalkozott az értekezlet azok­
kal az intézkedésekkel is. ame­
lyek az elárusítók visszaélései­
nek mcggátlását és megtorlá­
sát célozzák.
iW-ieí*» t .yiexv- - y.: > t-fsj ítcío-í,

A nemzetgyűlés ülése
Budapest, máj. 25. A nemzet­

gyűlés inai ülését Rakovszky 1st 
ván elnök háromnegyed 11 óra­
kor nyitja meg.

Rátérnek
az indemultásrót

szóló törvényjavaslat tárgyalására.
Róbert Emii előadó rámutat 

arra, hogy a kormánynak adott 
felhatalmazás május végén lejár 
és mivel a költségvetési törvény- 
javaslat alig lesz elintézve a hó­
nap vége előtt, szükségessé vált 
a felhatalmazás meghosszabbí­
tása, nehogy cxiex állapot álljon 
he. Kéri a nemzetgyűlési, hogy a 
javaslatot lehetőleg vita nélkül 
fogadja el. (Helyeslés.)

A törvényjavaslatot általános­
ságban vita nélkül elfogadják.

a részletes tárgyalásnál Ráday 
Gedeon gróf uj szakasz beiktatá­
sát javasolja, mely szerint a rend­
őri bejelentő lapok kiszolgáltatása 
a belügyminiszter által később 
megállapítandó ár ellenében tör­
ténjék.

a Ház a törvényjavaslatot az 
uj szakasszal együtt vita nélkül 
résztéléiben is elfogadta.

Kisebb törvényjavaslatok
következtek ezután.

Hermann Miksa előadásában 
vita nélkül elfogadták a szén jogi 
és szénilleték tői, továbbá a bánya- 
műveletek kezeléséből származó 
jövedelmeknek megadóztatásáról, 
uí/Jij Imre előadásában ,i szivarka- 
papír megadóztatásáról szóló tör­
vényjavaslatokat.

OríTy Imre előadó elfogadásra 
ajánlja

az értéktárgyak kiviteti lila!má­
nak megszegéséről szóló javaslatot.

Haller József felhívja a pénz­
ügyminiszter ügyeimet az érték­
hullámzás következtében b állott 
helyzetre, mely vagy az államra, 
vagy a tulajdonosra hátrányos, 
.etetné, ha konkrét formában 
is megállapítanák a javaslatban, 
hogy tni jár azoknak, akik a 
csempé .zést meggátolják.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter ; Mikor a pénzügy minis/, térin- 
mot átvettem, 1100 csempészésre I 
vonatkozóaktát találtam. A valuta- j

csempészés kérdésében meg kell 
különböztetni a mai helyzetet a 
régitől. Korányi elzárta az orszá­
got, én pedig a devizák teljes fel- 
szabadulásával kezdtem meg mű­
ködésemet. Egyébként arra törek­
szem, — és ez meg is fog való­
sulni — hogy senkinek a pénzét 
ne nézzék meg a határon, de 
előbb meg kell lenni a pénzki­
cserélésnek és az idegen valuták 
beszolgáltatását végre kell hajtani. 
Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház általánosságban és rész­
leteiben elfogadja a javaslatot.

Ratios János előadásában töb­
bek hozzászólása lilán elfogadják 
a postai dij megszüntetéséről szóló 
törvégyjavaslatot, majd a védjegy 
Oltalomról szóló javaslatot..

Hódolat Apponyinak
Rakovszky István elnök java­

solja, hogy Űrnapja ünnepe miatt 
a Ház legközelebbi üléséi pénte­
ken délelőtt tartsa. Azt hiszem, 
— úgymond — az egész nemzet­
gyűlés helyeslésével találkozom, 
amikor azt indítványozom, hogy 
az egész pénteki ütést a nemzet­
gyűlés nagy, illusztris tagjának, ■ 
gróf Apponyi Albcrtnek (Lelkes 
éljenzés), aki ideiének hetvenőtődik 
és közéleti működésének ötvenedik , 
évfordulóját tölti be, megünnep­
lésére szentelje. Ezért azt javaslom, j 
hogy ezt a napot arra szánjuk, 1 
hogy a nemzetgyűlés szerencse- \ 
kivonatait és a nagy férfin érde­
meiért való elismerését fejezze ki. 
(Általános helyeslés.)

Rövid szünet után áttérlek

az interpellációkra
Scholz Ödön a háború alatt 

clrekvirált harangok és orgona- 
sipok anyagának visszaadása tár­
gyában terjeszt elő interpellációt.

Hegyeshalmi/ kereskedelemügyi 
miniszter megígéri, hogy min­
dent megtesz, hogy az elrekviráll 
harangokat Ausztriából vissza­
kapjuk.

Schandl Károly a mezőgazda- 
sági és földmunkások vasúti 
kedvezményeinek fentartúsát sür­
geti interpellációjában, melyre a 
kereskedelemügyi miniszter meg­
nyugtató választ ad.

Ezután Rnssay Károly terjesz­
tene elő interpellációját Drózdy 
Győző mentelmi ügyében, az 
ülésnek erről a részéről más he 
ly m tudósítunk.

Mozdony alá került asszony
Ma reggel fel nyolc órakor ré­

mes szerencsétlenség törte d a 
vasúti állomás pályaudvarán a 
iiilőház mellett. A szerencséi len- 
ség részletei a következők :

Pallaics Jánosáé reggel fél 
nyolc óra elölt néhány perccel 
érkezett ki az állomásra, hogy 
reggelit vigyen urának, aki a fű- 
lőliáz mellett egy mozdonyon dol­
gozott. Pallaicsné feladta a reg­
gelit térjenek, aki, a mozdonyon 
állva, evésközben beszélgetett fe­
leségével. A mozdony azon!) m hi­
bás volt, a forresöve repedt meg, 
u«y> liogy állandóan gőzfelhőket 
bocsátott ki a kazánból.

A mozdonyvezető és felesége 
valóságos gőzfelhőkbe hurkolva 
beszélgettek és meri a hibás csö­
vön kiáradó gáz állandóan sus- 
lorgolt, nem hallották meg, hogy 
a másik sínpáron egy tolató moz­
dony közeleg. A gőz felhőben a 
mozdonyvezető sem látta meg 
Pailaicsuét és Így történt, hogy 
az asszony a mozdony kerekei

alá került. A kerekek jobb kezét 
a csukló fölött, hal karját pedig 
könyökön felül lemetszették és 
ezenkívül arcán is súlyos sérülé­
seket szenvedett."

Pailaicsuét a mentők szántották 
a közkórházija, ahol azonnal 
amputálták, a műtét után ki­
jelentette, hogy a szerencsétlen­
ségé ri a mozdonyvezető a felelős, 
aki nem adott jeli, amikor a moz­
dony közeledett. Állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

A Rudapesli Hírlap jelenti:
A kormányzó, mint értesülünk. 

Hubert Ottó debreceni és Klein 
Antal tolnai főispánoktól átlósuk­
tól saját kérelmükre felmentette. 
Az erre vonatkozó kézirat már 
legközelebb megjelenik a hivata­
los lapban.

Egy mázsa liylia: 600 korona
S3 korona 5EÖ fűié*1 lesz a nullás liszt, 8 korona 

80 fillér a kenyérliszt
Egyrészt pénzünk javulása, 

másrészt az. idei kedvező termés- 
kilátások és mindezeken felül az 
idei kedvező terméskilátások és 
mindezeken felül a világpiac ál­
talános alakulása valóságos for­
radalmi álalakulást fog eredmé­
nyezni pár hét múlva a megélhe­
tés legfontosabb problémájának, 
a lisztellátás kérdésének megol­
dásában.

A hatósági gyám kodás, mely ami­
kor feltétlenül szükséges és indo­
kolt volt is, akkor sem lehetett 
más, mint nehézkes, lassú, bo­
nyodalmas, és —
drága, sokáig mereven védel­
mezte sáncait a szabadforgalom 
ostromló rohamcsapatai ellen, 
hogy az elv megvédésével bizto­
sítsa azt a sok-sok magánérde­
ket, amely ehhez az elvhez kap­
csolódva, sz iné kúrákat teremtett 
magának. De a szabadforgalom 
elve végre is győzött és a társa­
dalom összes osztályai, bármily 
foglalkozási ághoz tartoznak is, 
rövidesen tapasztalni fogják,

meny­
nyire javukra válik a szabadfor­
galom korlátlan rendszere, amely- 
lyel mint szörnyű mumussal 
ijesztgették különösen az ellátat­
lanokat.

H\ nem iennu a liszt annyira 
nélkülözhetetlen mindennapi 
szükséglet és ha nem mérnék 
olyan szűk adagokban, amelyek­
ből még az egy napra való is 
aüg futja, azt tanácsolnánk min­
denkinek, hogy lehetőleg tartóz 
kod jók a lisztvásárlástól, mert jú­
lius első napjaiban, amikor az 
uj búza megkezdi diadalmas ut 
ját, valósággal zuhanásszerűen 
fog esn; a liszt ára a szabad for­
galomban.

Alkalmunk volt ma beszélnünk 
egy debreceni liszlnagykcieske- 
dövel, aki elmondta, hogy a ke­
reskedők már teljéién felkészültek 
a szabad forgalomra, megejtették 
számításaikat és ezek alaptan az 
uj búzából készült liszt árai a 
következők lesznek:

Nullás liszt . . . 13 90 K
Fdzőliszt............. 11— „
Kényérliszt. ... 110 „

Ezek a iisztfipusok a ma for­
galomban levő liszttipusoknak 
felelnek meg és a kedvezőbb árak 
elérésére nem ulolsó sorban van 
befolyással az a körülmény, hogy 
a szabad forgalom meg fogja

szüntetni a lisztnek mai három 
úgynevezett kényszertipusát és 
újból bevezeti a békebeli tizenegy- 
fele liszttipusl. Tizenegy liszttipu- 
son beosztva sokkal könnyebb a 
mai kenyérlisztnek megfelelő liszt- 
lipus árát 1 10 koronára csökken­
teni, mert az árdifferenciát tizen­
egy típus különböző árában lehet 
behozni. Erre mutat az is, hogy 
a mai főzőlisztnek megfelelő 3-as 
liszltipus ára 11 korona lesz a 
rniliás liszt 1320 koronás árával 
szemben, a különbség tehát 2 20 
korona, inig ma a főzőliszt és a 
nullásliszt ára közölt — hatósági 
árakat értve — 22 korona a dif­
ferencia.

Mindezek a jobb jövővel hizlaló 
árak azonban tizenegy liszltipus 
bevezetésével se lennének elérhe­
tők, ha nem következel! volna 
be a gabonaárak zuhanásszerű 
esése. A külföldről egyre-másra 
érkeznek az egyre olcsóbb aján- 

; latok a búzatermő Alagyarorsaógro, 
a szabadforgalom megteremti a 

! természetes egyensúlyt a hazai 
í és a világpiac árai közt és ezek 
I következtében az elmúlt évek 
! áraihoz képest valósággal béke- 
; beli viszonyok következnek be 
I a gabonapiacon.
I Ma alkalmunk % olt látni egy 
j ajánlatot uj termésű búzára. 
i Az ajanlat szerint nagyobb meny 
j nyiségü uj bűzéit lialmazujváro- 
I son 1021 július hó 1U—15 közt 
j átadva méterniázsáaként 600 ka- 
I rónáéit ad el a földbirtokos. Az 

ulobbi hetekben már sűrűn em­
legettek 10UU és 900 koronás 
búzaárakat, ez a 600 koronás 
búzaár azonban szenzációs meg­
lepetésként hat, mert mindennél 
meggyőzőbben bizonyltja, hogy 
a szabad forgalom elleni két esz­
tendős hadakozás nagyon kis 
mértékben mozoghatott elvi ala­
pon. A szabad forgalom tényleg 
még meg sem kezdődőit és máris 
bekövetkezett a remélt zuhanás 
h i a szabad forgalom a maga 
teljességében érvényesülni fog és 
kivételes rendszabályok nem bék­
lyózzák le a kereskedelmet, akkor 
minden vonalon hasonló tempó­
ban fogunk közeledni a norma - 
lis gazdasági viszonyok felé.

Egyelőre a szabad forgalom 
diadalának jeléül örömmel je­
gyezzük tel, hogy az uj haza ára 
a mi nem is kimondottan búza­
termő vidékünkön, ahol az idei 
gyenge rozstermés veszteségeivel 
is számolni keli a gazdáknak, 
600 koronára esett le.

•••■ -t.,
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Ismét meghalt egy kiütéses tifusz-beteg
Újabb gyanús eset a Vendég-utcán

A kiütéses tífusz ma újabb 
áldozatot szedett Debrecenben. 
Szecskó György, akit — 
mint megírtuk — négy nappal 
ezelőtt szállítottak be a járvány- 
kórházba. ma reggel a kórház­
ban meghalt. Szecskó éltes, 
61 éves ember volt és nagyrészt 
ennek tulajdonítható, hogy szer­
vezete nem tudott megbirkózni 
a betegséggel.

Szecskó György napszámost, 
egy asztalos alkalmazottját. _ a 
Piac-utca 56. számú házból szál­
lították he a közkórháziul. La­
kásán rettenetes piszok uralko­
dott. élősdiek azonban a lakás­
ban, legalább a megállapítás 
szerint, nem voltak. Igv nz_ a 
félelem, hogy a Piac-utca 56. 
számú ház újabb járvátiyfészek 
lesz, nem bizonyult megokolt­
unk, mert ezideig a ház lakói 
közül még senki sem betegedett 
meg.

Azt azonban, hogy Szecskó 
honnan szerezte a rettenetes be­
tegséget. minden fáradozás el­
lenére sem sikerült megállapí­
tani. Vallomása szerint a Ven­
dég-utcának még a környékén 
sem járt és igv valószínűleg má­
sutt, esetleg az állomáson, ahová 

azdája többször kikiilte, szed­

hette fel a betegséget terjesztő 
élösdit. A hatóságok minden es­
hetőségre számítva a Piac-utca 
56. számú házban minden óvó J 
intézkedést megtettek, ami egy 
iárvánvfészekkel szemben al­
kalmazható. A fertőtlenítés és 
alapos takarítás folytán a ház 
ma iárványmentesnek nevez 
hető.

Ma délelőtt egy újabb gya 
mis esetet is jelentettek a Ven 
dég-utca -12. szánni házból. Lg> ,
asszony betegedett itt meg. _ a j 
vérvizsgálat a betegség megal- j 
lapitása céljából még folyik. - 
A járványkórház azonban, \ 
még ha a betegség kiütéses ti- I 
fasznak bizonyul is. akkor sem . 
kapja meg ezt a beteget A ház­
ban ugyanis példás tisztaság 
uralkodik és a beteg a csalát 
többi tagjaitól teljesen elkülönít­
hető.

A járványkórház betegeinek 
állapota ma teljesen kielégítő. 1 
15 beteget ápolnak a kórházban j 
s ezek közül különösen az asz- j 
szonyok gyógyulása halad gyor­
san, Valószínű, hogy három, j 
négy nap múlva öt asszonyt tel­
jesen felgyógyul tan bocsát ki a ! 
kórház.

hogy mindent ami orosz, dicséi ni
kel!.

Rogácsij Béla gvógyszerészgya- 
kornok, Tóth Erzsébet hivatal- 
noktiö, Rogácsy Kálmán gyógy­
szerész, (kialakulj Géza műegye­
temi hallgató vallomása után 
j)ésu Alfréd mozirendező kihall­
gatása következett. Dobóval egy- 
i/hen a kommün alatt együtt 
ment Budára. Dobó elmondta 
neki, hogy ő is Tisza gyilkosai 
közöli volt. A katonatanács küldte 
ki őket, 6—6 embert Lukachicb, 
Tisza és mások meggyilkolására

Részletesen elmondta a gyilkos­
sá« lefolyását, azt is mondta, 
hogy amikor Tisza esett, ő még 
egy golyót eresztett belé s hogy 
20,000 koronát kapott a gyilkos­
ságért.

A tanút megeskelik.
Több tanú, köztük Losonczy

István tengerészkapitányt, aki a 
forradalom kitörése napján az 
óbudai tengerészek között ural­
kodott állapotokról tett vallomást 

Az elnök pénteken reggel 9 
órára halasztotta a tárgyalás foly­
tatásai.

1921 május 26,

Drózdy ügyében kitűzték a főtárgyalást
ÍSassay Károly interpellációja a nemzet-

gyűlésen
Tomcsúnyi Vilmos Pál igaz

gaz«..,,.______  —
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Vallomások Friedrich meliett
A Tisza^pör harm incikeikedik napja

Budapest, máj. 25. A nemzet- ; 
gyűlés mai illésén ({assay Ka­
roly interpellációt intézett az 
i ga z s :i gii g y min i s z terhez Drózdy 

■1 (iyöző mentelmi ügyében. A
nemzetgyűlés februári ülésén 
Drózdy bejelentette mentelmi jo­
gának megsértését s a bejelen­
tés nyomán súlyos váciakat 
emelt az igazságügyi hatóságok 
és az igazság ügy m misz-ler ellen 

I is. Minthogy a mai napig nem 
I hallottam, hogy a miniszter cze- 
I keit a vádakat visszautasította 
i volna és minhogy a vádak nem 
j Drózdy egyéni sérelme, hanem 

a választás tisztességének és az

Budapest, május 25. A mai tár­
gyalást Gadó István elnök dél­
előtt ti óra után néhány perccel 
nyitotta meg.

‘ Folytatják a tanúkihallgatá­
sokat.

Sándor Oszkár dr. ügyvéd, má­
tyásföldi lakos az első tanú. 
Friedrich Istvánnal hosszú idő 
óta szoros baráti viszonyban áll­
tam, gyárának jogtanácsosa is 
voltam. 1918 október 29-én reggel 
olvastam az újságban, hogy 
Friedrich a lánchidi tüntetésnél 
megsebesült. Rögtön átmentem ; 
hozzá, otthon találtam a dolgozó- | 
szobájában. Elmondta, hogy nem 
sebesült meg, csupán a gyomrát 
nyomták meg. A Tisza gyilkos­
sággal kapcsolatban vallja : Nem 
tudom, hogy mikor beszéltünk 
erről először, de beszéltünk róla. 
Friedrich mindig azt mondta, 
hogy ez a legnagyobb őrültség, 
gazembereknek nevezte a gyilko­
sokat és azt mondta, hogy ilyen 
emberekkel nem lehet kormá­
nyozni Mindig a legelitélőhben 
nyilatkozott a gyilkosságról.
'Elnök : Tett e Friedrich valami 

olyan nyilatkozatot, mely arra 
mutatott volna, hogy Csernyák­
kal benső viszonyban állott?

Sándor : Sőt ellenkezőleg. Egy 
ízben tanúja voltam a Mária 
Valéria-utcai függetlenségi párt- ' 
körben, amikor Friedriche! meg- (‘ 
állította egy civilruhás ember. 
Később azt mondta Friedrich, 
hogy ez Csernyák. Igen indulatos 
beszélgetés folyt le közöttük. 
Friedrich azt mondta, hogy ez a 
legnagyobb gazember, csirkefogó, 
a katonatanács elnöke és sik- 
kaszto.

Szilassy kir. ügyész és Friedrich 
kérdései után szembesítik a tanút 
Hüttnerrel, majd megesketik val­
lomására.

Glatz Oszkár sodor a követ- j 
kezö tanú. A tengerész-nemzet- j 
őrségben szolgált Dobó ő előtte ! 
és mások előtt is említette, hogy j 
ö ölte meg Tiszát. Ez november­
ben történt.

Rogácsy Zsigmoiul építési vál­
lalkozó elmondja, hogy az ő 
üzletében Dobó többek előtt a

imunitásnak sérelme, kénytelen

következőket mondta: Nem is 
tudják, kivel beszélnek. Egy ten­
gerésszel — feleltük. —^ Azzal, 
aki lelőtte Tisza Istvánt, —■ 
mondta Dobó. Ivz 19í8 november 
közepe felé volt.

A tanul megesketik.
Csizmadia Sándor nemzetgyűlési 

képviselő tesz ezután vallomást. 
Hogy Friedrich Istvánnak a 1 isza- 
gyilkosságban része volna,^arról 
egyáltalában nincs tudomásom, 
cm, aki már régebben ismerem 
Friedrich!, nem is tartom olyan 
embernek, hogy erre képes lett 
volna. Mi együtt szerkesztettük 
1917-ben A Nép cimü lapot.

Elnök: Mi szerepe volt olt 
Friedrichnek ? i

I Csizmadia : Az én gondolatom, ! 
i volt da Népi megalapítása, az! j 
; céloztam vele, hogy a munkás- ; 
j Ságnak azt a rétegét, melyet még j 

a Népszava is elhanyagolt, ill 
i próbáljuk gondozni.

Nem igaz, hogy bői se

vagyok én ezeket újból felhozni.
Ismerteti a pocsaji választás 

lefolyását. Az alapválasztás és 
pótválasztás közötti időben leje­
lentést tettek Drózdy ellen a nem­
zetvédelmi alakulatnál, amit mi 
nem vagyunk hajlandók hatóság­
nak elismerni, ennek a feljelen­
tésnek következtében letartóztat­
ták, majd később az ügyészség 
szabadlábra helyezte. A válasz 
tás reggelén az ügyészség a nyo­
mozást elrendelő határozatot ho­
zott. A pocsaji főszolgabíró, 
Drózdy ellenjelölt jenek a sógora 
azt kérte, hogy ebben az ügyben 
nagyon sürgősen járjanak el, 
meri ha Drózdy ellen nyomozás! 
rendelnek el, nem lesz képvise- 

i lövé választható. Ez a levél ön- 
I magában elegendő lett volna.zlnölc. ----- ,

vista irányzatokat követlek volna? i , , , .
Csizmadia: Bolsevizmusról nem ! hogy az iketo ui ellen teg> ■ i 

is hallottunk, a forradalmat nem eljárást indítsanak. Az ügy
is sejtettük.

Elnök: Friedrich is elitélte a 
gyilkosságot ?

Csizmadia: Nem tudom, mert 
én akkoriban már nem voltam 
vele közeli kapcsolatban, de egész 
karaktere ellenkezik azzal, hogy 
helyeselte volna.

Elnök: Vannak itt olyan cik­
kek, melyek arra mutatnak, 
mintha a bolsevizmussal rokon­
szenvezett volna.

Csizmadia: Ln nem tálam 
akkor már a lapnál. Friedrich 
sem irta ezeket.

Elnök: Miéri szüntették be a 
lapot?

Csizmadia. Mert Friedrich ak­
kor szegényebb volt es nem 
tudta magának megengedni azt a 
luxust, hogy lapot tartson fenn.

Friedrich István : az elnök ur 
ilt cikkeket olvas fel, mindegyik 
cikk alá oda van írva, hogy ki 
irta. Az orosz viszonyok dicsérete 
a breszliiiovszki béke miatt uta­
sításra történt. A kormánytól, az 
ügyésztől kaptuk az utasítást,

elő­
ször a veszprémi ügyészség elé 
került, majd miután ez nem volt 
illetékes, a zalaegerszegi ügyész- 

1 ség elé, azután az egész ügy tel- 
: került az igazságügyminiszter- 
i hez, aki megkereste a bíróságot,
. hogy Drózdy Győző mentelmi 

jogának felfüggesztése iránt te- 
j gye meg a lépéseket. Nem akar- 
! ja meggyanúsítani az igazság- 
i ügyminisztert, de ha az mással 
I történt volna, azt mondaná, hogy 
j a törvényben megvont jogkörö- 
i két túllépték és zaklatást eszkö- 
- /öltek.

Mindebben zaklatást és haj­
szát Iát és kéri az igazságügy 
minisztert, hogy az ügyre vo 
naikozá összes aktákat és ada 
tokot bocsássa a Ház rendelke 
zésére.

'al b
ságiigyminiszter válaszol az in­
terpellációra. Rassay nem úgy 
adta elő a tényállást, ahogy le­
folyt. Részletesen ösmerteti a 
Drózdy-ügyöt. Igyekeztem ezt 
az ügyet lebonyolítani, d eaz ügy 
iratai hosszú ideig érintetlenül 
feküdtek. Most főtárgyalás elé 
utasít ott unt az ügyet és intéz­
kedtem, hogy ez a legsürgőseb­
ben meg is történjék.

Rassay Károly: Szóval a vá­
lasztás előtt!

Tomcsányi igazságügyminisz­
ter: Azt hiszem, a leglojálisab- 
ban .iántam el, nincs semmi aka­
dálya Drózdy fellépésének. Nem 
járhatok el helyesebben, mint 
hogy napok alatt főtárgyalás eh 
viszem az ügyet. Ami az inter­
pellációnak azt a részét iileii,

! hogy szüntessem be az eljárást, 
nem ül! módomban. A bíráló bi- 

1 zotitság a ostani jogállapot kon 
! zekvenciáit vonita le. Kéri vála­

szának tudomásul vételét.
Ronsuy Károly reflektál a nu- 

niszie válaszára. Többek között 
azt mondja, hogy az igazságügy - 
miniszter általában nem sok ér-_ 
zéket mutat az egyéni és köz- 
szabadságok iránt. Nem veszi 
tudomásul a választ.

Tomcsányi igazságügymininz- 
ter: Visszautasítom azt, hogy 
nekem nincs ézékuni az egyéni 
és a közszabadságok iánt. De 
tudni kell, hogy nem olyan ido­
lén élünk, mint normális viszo­
nyok között, hogy ellenségtől va­
gyunk körülvéve. Egy hírneves 
német Író azt mondta, hogy An- 

I giiában azért lehet könnyen na- 
I gyobb nzabadságot adni, mert 

szigetország, Oroszországban ez 
! nem lehet, mert körül vannak 
! véve ellenségektől. Mi azonban 
I elmondhatjuk, hogy Magyaror­

szágról ezt fokozottabb mérték­
ben lehet mondani.

Rassay Károly: Hát akkor 
minek a törvny.

Nyéky József: A törvényt fel 
kell rúgni?

I Tomcsányi igazságügyminisz- 
j tér: Nem a törvény felrúgásáról 
j van nzó, hanem alkalmazásáról. 
1 Drózdy volt képviselőtársain ér* 
t dekében teszem, ha az ügy le- 
r tárgyalását sürgetem, mert ha

1
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az ügyet nem tárgyalják le, ak 
kor .nem is választható.

Rassay Károly: Ez nem áll! 
Honnan veszi ezit a miniszter ur?

Tomcsányi igaznágtigyniiniisz- 
ter kéri, hogy válaszát vegyék 
tudomásul.

A többsg tudomásul veszi a vá­
laszt.

liiíitRELENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Slpkovils Béla iívcgmülpnri 
I vállalata Szív utca lit Telelőn 356. 

Tükröket gyért, üveget csiszol, ócska 
tükröket újjá fo. csoroz.

ir>() korona belső, 550 ko 
i róna külső kerékpárgummi Mól- 
j nár Testvéreknél a nagytemplom 
; nál. Telefon 727.

Mérsékelt árakban minden

HÍREK,

: idényt. Uielvnitö fényképek készülnek 
! Izsó Adria < mater méhen, Szent
1 Anna 5.
i «ttosftiSBä*. j-aaKÄi

SZfiüHÄZ
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek «egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— A közellátási hivatal fel­
számolása véget ért. Szombaton 
tartja utolsó ülését a felszámoló 
bizottság, elintézi a hátralevő pár 
úgydarabot és lezárja ennek a 
nehéz viszonyok közölt rendkívüli 
buzgalommal és ritka eredmé­
nyességgel működött intézmény­
nek az aktáit.

— Ilusárusitás vasárnap. A 
kereskedelmi és iparkamara közli, 
hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter rendelete szerint friss hús, 
továbbá élő és leolt baromfi és 
vad, valamint élő és jegelt hal a 
vidéken Szent István napján reg­
gel 7 órától délelőtt 10 óráig 
árusítható és házhoz szállítható 
legyen, oly korlátozással, hogy az 
árusítás és házhozszállítás segéd­
személyzet alkalmazása nélkül 
kizárólag az iparosok [és család­
tagjaik közreműködésével végez­
hető.

— Eljegyzés. Herczeg Annát 
Dé'áról eljegyezte Brück Emil 
Debrecen, városi zeneiskolai ta­
nár. Minden külön értesítés he 
lyett.
‘ Nágel Lilli (Báránd) és Simon 

Samu (Debreceu) jegyesek.
— Eljegyzés. Robicsck Julis­

kát Nagyiét áról eljegyezte Gold­
stein Lajos Debrecenből.

— Esküvő. Olga és Jóska
gyermekeinknek t. hó 26-án _d. 
ti fél 4 órakor Rákóczi-u. 58. 
sz. alatt tartandó egybekelést 
ünnepélyükre jóbarátaiukat és 
ismerőseinket ezúton meghiv- 
iuk. Reichmann József és neje, 
Krausz Lajos és neje. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Halálos végű zsebtolvaj­
lás. Tegnap egy zsebtolvaj a 
Rákóczi-utcán kilopta özv. Sze 
keres Jánosné Szepességi utcai 
lakos zsebéből pénztárcáját. Sze- 
keresné, amikor a lopásra rá jött, 
elvesztette eszméletét és össze­
esett. A mentők szállították a 
közkórházba, ahol agyvértolulás 
következtében ma reggel meghalt. 
A tolvaj Szekeresné pénztárcájá­
val együtt iratait is ellopta s ezt 
a rendőrség csak rokonai kérde- 
zőskődése folytán tudta meg a 
szerencsétlenül járt asszony nevét.

— Fogtechnikai műterem és 
laboratoi ium József kir. herceg-utca 
6. sz. alatt.

Siessen megnézni az Arany- 
Bika divatház kirakatait, ismét 
olcsóbb árak.

— Olcsó csokoládé Hungária ká- 
váház melletti csemcgeüzletbcn. Xagv 
választékban kaphatok friss desser- 
tek, cukorkák, valódi ementhali sajt.

— Elsőrangú modern és legna­
gyobb molykár elleni biztosító és 
megóvó beraktározási vállalat. Del) 
récén, Ferenc József it. (Piac-u -I 
Végli Gyula szüesmester.

— Margitiürdő részvénytársa­
ság nyárt szabad uszodája meg­
nyílt. Előnyős idény- és havi bérle 
lek xáübatok. Bujdosó Mihály köz 
kedvelt okleveles úszómester meg­
érkezett. Tandíj egész idényre 75 
korona.

Medek Anna—Székelyhídi Fe­
rimé/ dr.—Kabay Kálmán dr. fo­
lyó hó 27 én, pénteken este n »Bika« 
szálló nagytermében tartandó hang­
verseny műsora (Zongoránál M á 1 1 y 
Károly karnagy): 1. Haydn: Te­
remtés. No. 23, Rec. és No. 2! ária 
Székelyhidy Fér.:néz dr. 2. Weber: 
Agáta nagy áriája a »Bűvös Vadász« 
e. operából, Medek Anna. 3. Farkas 
Ö.: Salzburgi csapszékben, Tarnsy : 
Alkonyat, Lányi: Zöld leveles, Bródy : 
Piypataty ének, Székelyhidy 
Ferenc?, dr. 4. Lányi E. : Szere­
nádok. Hubav : Könnyek. Rékay : 
Mikor láttam. Lányi V.: A rózsabim­
bóhoz. Lányi V.: Szegény Zsuzsi a tá­
borozáskor M e d e k A n n a Szünet. 
5. Rubinstein : Zongorafantázia. Reger: 
Spinnlied, zongorán előadja K a b a y 
Kálmán dr. 6. Puccini: Tosca 
ária. Puccini: Manón ária Medek 
A n n a . 7. Tsehaikovsky : Aneg'm 
([.enskii ária. Wagner: Lohengiin, 
G; ál elbeszélés, Székelyhidy F e- 
rencz dr. Rendezi a »Magyar 
Géniusza hangversenyiroda Budapest, 
VIII. Rákóczi ut 9 Jegyek Springer­
nél Piac-utca 38. sz. alatt válthatók.

küzd tilatz Ödön DMT'K, Dió­
szegit v Mihály DEAC és Gábor 
Dénes dr DUÁSE ellen. Dobásaik 
11 m. körül lesznek. A 3000 mé­
teres síkfutásban Józan Józsel 
adja az előnyöket; legjobb ellen­
felei Zolnni András HTE és Szta- 
chói Jenő DGASE. Távolugrásban 
Hadbázytól6.20—6.30 méteres ug­
rást várunk, mig a helyezésekre 
Diószeghy Mihály DEAL jöhet 
6 m. é , Ladányi Barna 5.80 m es 
ugrásukkal. Diszkoszvetésben Jóst 
Ferencet DaAC tartjuk a legjobb­
nak tiyarmathy Miklós DTE és 
Szűcs Árpád (Nyírbátor) előtt. 
Várható eredmény 33 m. Igen 
érdekes lesz a 400 méteres sík­
futás, ahol Kiss Kálmán NyTVE 
találkozik Józan Józseliel és Ba­
log Ferenccel. Idejűk 57 mp. kö­
rül lesz. Gerelyvetésben a kitűnő 
formában levő Bácsi Péter H 1E 

inéi várjuk 45 m. körüli 
dobással, Toldi István FTC 42 
méteres és Kovács László HAL 
39méteres eredményével szemben. 
Rúdugrásban Hadházytól 3.30— 

méteres ugrást remélünk, 
a helyekért Józsa Domokos 

es Boronkay Ede DGASE és Ja- 
nosy Zoltán DTE fognak küz­
deni. Igen izgalmasnak ígérkezik 
az olimpiai stafétafutás, melyben 
az egyetemiek csapata a MOVE, 
a Nyíregyházai TVE, a DTE és 
a gázdászok teljesen egyenrangú 
csapatni küzdenek meg egymás­
sal. Győzni az a csapat fog, ame­
lyik tartalék nélkül tudja csapatát 
felállítani.

3.40
mig

A színházi iroda jelentése :
Csütörtökön d. u. A mi fa­

lunk, este A) bérletben Gül 
baba megy.

27-én pénteken a Postás liu 
és húga kerül színre B) bérlet­
ben. Ebben a nagyszerű énekes 
bohózatban a színészek a néző­
téren játszanak le egész felvo­
nást, sőt a harmadik felvonásban 
egyik szereplő dirigálja a zene­
kart. A darab iránt szinte párat­
lan érdeklődés mutatkozik. Jegyek 
elővételben kaphatók.

A sárga ördög cirnű ti lelvoná- 
sos amerikai atrakciót mutatja he 
ma az Apolló. A sárga ördög izgal­
mas, újszerű cselekményével, rende­
zési és játékbeli bravúrjaival szen­
záció erejével fog hatni. Előadások 
G és 8 órakor. Jegyelővétel.

Victor Hugó világhírű regé­
nyét A nevető ember-1 — 
íL'helnme quirlt) mutatja be ma az 
Uránia. Előadások 6 és 8 órakor: 
Jegyelővétel.

X Dretostót Lehár operettje 
Hímen pénteken az Arany Bika 
moziban.
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SPORT.
A footballblrák tanács 

ülése, mely a mai napra volt 
hirdetve, elmarad. Titkár.

Az Urnapi bajnoki mérkő­
zések közül a DTE—DMTK küz­
delme kell nagyobb érdeklődést. 
A DVSC-KSE meccs tavalyi 
0 : 0 ás eredményét a Vasutasok 
kijavítják.

Atlétikai versenyt tart csü­
törtökön délután fél 4 órai kez­
dettel a Magyar Atlétikai Szövet­
ség keletmagyarországi kerülete a 
DTE nagyerdei sporttelepén, a 
beérkezett nevezésekből Ítélve a 
verseny igen sikeresnek ígérkezik, 
mert részt vesz azon a kerület 
minden jó atlétája. - A 100 mé­
teres síkfutásban Hadházy Dezső 
MOVE győzelmét várjuk Csallauy 
Gábor DGASE és Schweitzer Pé­
ter MOVE előtt ki). 11.8—12 mp. 
körüli idővel. Magasugrásban 
Létray Géza NyT VE, 1 udja László 
és Augusztinovics Győző DGASE 
teljesen egyenrangú ellentelek . 
várható eredmény 100-103 cm. 
A sulydobásban Kirchboter Kál­
mán, a DTE veterán sulydobója

LEGÚJABB ÁRJEGYZÉK
az Arany-Bika 
divatház ha ti
legújabban érkezett árukról : j 
I, a. silón és vászon . . 45 K-tol j
Legjobb zellerek.......... 50 K-tol i
Kanavász és oxford. . . . 50 K-tol | 
Kartonok minden színben 45 K lói 
Fehér cs színes grenadin 60 K-tól 
Selymek 100 c. széles . 190 K-tól
Mintázott opál............... KdoI Női szövetek....................195 íí"í?í
Gyapjú férfi szövetek . 2:>0 Iv-tol
Ruhavásznak 75 K-tól
Harisnyák minden sziliben IS K-tol
Férfi ingek...................... 200 K-tól

FOrdSrohikat rendníésrs kisziínöt i
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IRTA JUSTH ZSIGMONi)
— Ne nézd le annyira a libape- 

csenyét Mici, jó az. Jobb, mint 
azok a pávák, meg gyöngylyu- 
kok. melyekkel néha megtrak- 
tál . . .

— Lolly ma a hbapecsenyet 
pártolja, mit weidlingauer Er­
däpfel saladé !

— Igen Hanzi. Te sokszor et­
te! libapecsenyét és jól esett, meg 
vn i.-. A kadét-iskolában örülte!, 
ha kaptál valaha egy jó falatot. 
En is a sacré cocurban. A liba- 
pecsenya jobb, mint a saláta 
vagy a retek főzelék, a mellyel a 
nénénk naponta kedveskedett ne­
künk.

— En szerelem is, szánom is 
az öreget — kezdte újból a tár­
gyat Gábor, ki úgy érezte, védel­
mére kell a Niki bácsinak száll­
nia, már azért is - amit az éjjel 
Toldival megbeszéltek. Meg aztán 
Niki bácsi is Márfay. Úgy érezte, 
mintha őt támadnák ezek a Nil- 
lótok. Így ébredt tudatára annak, 
hogy bizony mégis százados gőg 
rabja, csak úgy mint a többi.

— Aztán kinek is mulatná azo­
kat a régi olasz arany késeket, 
hisz nem jár hozzá senki.

- Ki ennek az oka? — kérde 
ingerült hangon Mici — ő maga. 
Jaj de azok a kések nagyon szé­
pek. Ezt is egy Niffor leány hozta 
a családotokba ...

— Igen Mici, az, ki aztan hét 
uradalmat pazarolt cl ilyen csecse- 
becsékre, teleli rneg neki
Gábor. . ,. . ,Hja öregem, az ízlés sokba

kerül, vágta vissza Lőrinc
idegesen.

Az ízlés ingyenes dolog, 
pénzéri nem lehet megvenni.

Csak vagyon kell hozzá, 
hogy kifejlődjék — mondta Tomi 
büszkén mosolyogva tekintgetett 
hol jobbra, hol balra, hogy ő 
most milyen okosai mondott.

— Lassan, lassan Tomus a 
szententiákkal! Ne beszélj hát 
szeretett sógornőd ellen, kinek 
nincs pénze. Mert máris szégyen- 
lem olcsó kis batiszt ruhámat...

— Lolly tu es line déesse! Sie 
ist ja eine Göttin. Te rólad ki be­
szélne, kit annyira ünnepelnek 
mindenütt.

— Lolly egy capital Weibchen. 
Büszke vagyok rá, hogy a húgom, 
meg hogy én tanítottam meg lo­
vagolni.

Most Miczi, kit úgy látszik na­
gyon untatott a társalgás, egy na­
gyot ásított.

— Tudjátok — szólalt meg éles 
hangján —, bogy a múltkor na­
gyon meglepett valami. A Bajmó­
ciunknál a borsót a leves után 
szervírozták. Az emberek már 
igazán nem tudnak hova lenni 
feltűnési viszketegből.

— Az lehetetlen — kiáltotta 
Tomi a legnagyobb meglepetés 
hangján. Est-ce possible!?

a' két liu összeoé.zetl. Lolly hir­
telen közbevágott.

Igen, ugy volt Tomi sógor, 
csodálkozol ? Pedig úgy volt. Die 
guten allen Sitten . . ach Sie 
vergehen ! mondaná Stanzi néni és 
sóhajtana hozzá. Ami pedig Baj- 
móczynét illeti, hiába aftektál a 
konyhájával, ha öltözni nem tud.
A kivágott cipőit gummi-szalag- 
gai erősíti a lábaihoz. Ez pedig 
nagy ortografikus hiba . . . foly­
tatta Lolly a lehető legkomolyabb 
arccal s félszemmel Gáborra te­
kintve.

— Az én kis lányom mindig 
csufolódik. Kicsinynek tart min­
ket azért, mert ilyen dolgokat 
is észre veszünk. Pedig nincs úgy. 
A ki azl mbitionálja, hogy ő 
legyen a pesti elegantia íőkolom- 
ppsa, annak valóban elegánsnak 
is kel! lennie. Mindent tökélete­
sen ez a jelszavunk, ugy-c kis 
leányom ?

S a vén diplomata feltéve mo­
nokliját, leánya arckifejezését 
vizsgálta. Tekintete hideg volt, de 
azért mosolygott Leánya csóko­
kat hányt felé: — a petit pére 
bölcs és én egv ostoba liba va­
gyok. Bocsásd meg, hogy már 
megint libáról beszélek, — for­
dult nővéréhez felnevelve.

Az asztal két alsó végét ellepő 
»udvara áhitatos arccal halgatta 
beszédüket, de szólni egyik se 
mert. Itt már más szerepük volt, 
mint a »régies« házakban. Itt 
csak »decorativ« voit a szeréplé- 
sök s csak néma szerepre voltak 
kárhoztatva. Csakis az angol kis­
asszonyhoz szólt egyik-másik 
nagy ritkán, hogy igy alkalma 
legyen tökéletes angol kiejtésének 
fitogtatására.

A reggeli végeztével, midőn Gá­
bor átvezette Lollyt a salonba, 
egész közel simult hozzá :

— Lássa, a mindennapi kenye­
rem, súgta szakgatottan — ezzel 
élek, bocsássa meg hát, ha én 
magam se vagyok jobb a többi­
nél.

Gábor nem telelt szavaira. 
Majd Lolly a zongorához ült s 
szilajabbnál szilajabb bécsi ke- 
ringőket kezdett el játszani. Fe­
kete kávé alatt lejöttek Mici gyer­
mekei, hatan, a legidősebb egy 
kis kilenc éves tin, a többi mind 
leány. Szépen felkondoritott, ki­
vágott ingű, majd csak nem mez­
telen baby k voltak. Előbb a 
mama kezet csókolták meg nagy 
udvariassággal, majd sorra a tár­
saság tagjai előtt csináltak bókot. 
Öt percnyi időzés után francia 
bonne-juk s angol nevelőjük kí­
séretében lementek a parkba ját­
szani, de csak mértékletesen,

X



L
\

v

/

6

hogy londoni ruhájukat be ne pisz­
keijük.Lőrinc dicséneket zengett ró­
luk, Gábor is dicsérte, hogy szt-

— Csak kár — mondta — hogy 
kissé sápadtak.

— Mici meg kifejtette, hogy el 
van ragadtatva, hogy oly sápad­
tak.

— Csak nem lehet olyan szí­
nük, mint egy . . ■

— Plebejus gyermekének, egé­
szítette ki szavait Lolly éskitán- 
eolt a salonból. .

— Igazán már nem bírni ki 
vele, napról-napra kiállliatatla- 
nabb lesz, — súgta Mici megle­
hetős hangosan férjének.

88.
_ Nos ? — kérdezte Lőrinc, 

midőn szobájába vonulva egyedül 
maradi fivérével.

— olyan mint volt, olyanabb. 
Nem hiszek, nem bibétek néki. 
Nem értem. Ha tanulmányozom, 
azt hiszem a legegyenesebb, leg­
derekabb lány a világon, ha szi­
vemre hallgatok (a mely pedig 
szereti) az ellent mond • • • az 
azt mondja hideg, számitó. Tan 
tévedek, én alig ismerem, de 
vonz hozzá valami, olyan . • ■

— Olyan, mint a pozsonyi 
bécsi és pesti divatos kisasszo­
nyok egy része most.

— De a mi ezen a typusnal 
épp a legrokonszenvesebb, a majd­
nem férfias szókimondás . . . az, 
úgy érzem, nála csak csinált . . 
Es mégis, úgy látom, ez a leány 
örvénybe sodor — mi lesz velem, 
ha elveszem ? Félek, nem tudok 
parancsolni neki. Pedig az kell, 
hogy ura, párán csői ója legyen az, 
a ki elveszi, még akkor is, ha 
őszinte s ha nem, akkor még in­
kább . .

— De hát miért szereted ép­
pen őt:

— Furcsa kérdés öcsém. Vol­
tak az idegenben szebbek, sokkal 
jobbak nála . , .

— Azt hiszem, szeret.
— Azt tudom, hogy engem vá 

lasztott férjének. Miért éppen en 
gém ? — Ezt már nem tudom 
Miért nem téged, hisz te gazda 
gahb vagy, mint én . . . te • ■ 
Niffor vagy.

(Folyt, köv.)
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Ha külföldre
utazik, ideijeit 
pénzszükség­
letét legol­
csóbban sze­
rezheti he

'■ _  imMiMuJ——ti        '

APRÓ B1BDBTBSBK
^ .«ír irzvMAnn. minden további s<c,(„k »»CiíSÍSS?11

v É T

.. kisrkomits
i I banUirodájsiban, tMaez- 
! I utca 03. szám alatt, az 
1 í udvarban. Telefon ><»•>•
i íL

nagyban és kicsinyben
lefltWtaa bestemhetB „ 

Stefiibe vo< v »<•/;;> 
ecetgyárábau. Si 
uionHv-utca Iá. sz.

Elszöllő- fi
narpdicsnmturő
kiárusítás Visebb, 
nagyobb mennyiség 
ben a napi áron jo 
val ab I. Nagyobb 
vételnél nagvárenued- 
ménv. - HOLC/ER 
t a telep, Margit In rdo 
mellett. Tcb-Í .1)986,

iBÉpli
WtttWll

Piac-utca 49. sz. 
II. udfar.

fil) fi DAá.

Női kalapokat
3 nap alatt.

TŰZIFA

.favermek"
ruhákat

fest és a'a it
(dl lELfl, S’lji-ito 71

H ToBiíáíFü váltakozó :>?ffltl

*WMiHnli! jS; ®.
voltra minden letjesilmém re 
raktárról szállít lejíjulényosahb 
rákon Fehér Milliós fiép- 

'„vár R T. Elektromos osztály 
p ' ‘ Budapest, Váci-nt 80. ™
IMIIHIIIiWIII  »■ I1 II IIlll|ii||HM|i|ili|illli Ilin

azonnali szállt 
tásra kapható

1 mm !mh tftspen K15A 
1 „ aprított fa „165 
1 „ „ tóó „135
Aprított fa és tuskó 
házhoz szállítva ér 
tendŐ. Polyánszky 
Oroszt tűzifa-és szén 
kcrcskedő.Telefonl81

nv órtó k szerint 
öles ó ii és <iyőr­
si, I) készt í liozott 
kelmékből fiuk­
nak is :: :: :
,lr. HEGEDŰSNE

i PvermeMtmü,

r-ggjgÄ* .«tSWBSti
Zenészek !

Mindenféle vonós hang­
szert játszó rutinirozott 
zenészek felvétetnek a 
Pa villoii-laktanyába. Je­
lentkezni lehet minden­
nap d. e. 9-12 óráig
Noth ezrcdkarnagynál, 
Pavillon-laktanya Detire- 
czen. Csak gyakorlattal 
bíró zenészek jelentkez­
zenek !

Friss
élesztő állandóan kap­
ható, vidéki kereskedők 
uek is legelőnyösebben 
Rosenthalnál, Csapó-utca 
19.

u, SIMONKFY-U. 2.

Abroncsvas, 
teljesen uj, kgr.-ként 29 
K-ért kapható a kiadó- 
hivatalban.

Intelligens
fiatal, vidám, magyar 
vagy német kisasszonyt 
— keresek kis leányka 
mellé. Simonyi-ut 17.

tl|L- ajrrT- jrnaaBiw*'.* •' **M*,I!,*,B 1 ™ "............... •

R?1 ér léig képes •
könyvelőt, ki n bérelszámolás- j 
ban jártassággal bír. június 1-iki 
belépéssel felveszünk. _ I alvazoz 
fizetési igényük és eddigi műkö­
désük megjelölésével - poO-m 

í küldjék be ajánlatukat. HaRUi-
\ megyei Vasöntöde^ es Gcp 
l r15ár, Fivárosi ut o. sz- alá.

Tüskés drót
nagyon olcsón kapható 
Fried R. vaskereskede

Tiszta
eoész ives j 
makulatúra

Kereskedelmiből
érettségizett szépirásu, 
perfekt gép- és gyors- 
irónö irodai alkalmazást 
keres. Cim a kiadóban.

seben Debreczen, Csapó-, 
utca IS. Telefon 11—46. 1

Modern liáz í
parkírozott szobákkal, —- | 
két szoba fürdőszobával, • 
azonnalra beköltözhető. 
eladó. Értekezni lehet: ; 
Öhlbaum-Jiroda, — Piac- j

i .újságpapír) kapható 
* 5 és 10 kilós

csomagokban a kiado-
, hivatalban. Piac-u. 49.

Kifutó" fiú

Ej B H B S Lí B T.

jó fizetéssel 
felvétetik a 
Debreozeni 

FüggetlenUiság
kiadóhivatalában

Pia c-u. 4 9»
utca 75.

ízletes barna
•• *

fQMryo
óles- és aprított fa

«saemeeaw»

Női kalapokat
3 nap alatt 
fest és alakit

a „Tut ul“, Piac-u. 32.

legolcsóbb napi 
áron azonnali hófehér da-
s'ál'itásra, lllw» rabos e ol­
tott cement, kátránypapir, cserép, 
ivóin beszerezhető v-gononkent is
IS A n 1 81 A FA I t i 1 VI A, 
Ispolály-u. 3. b. Telefon 7 8;».

/Alsó Zemplénbev.
—....——— —«msfs

Legjobbaei és 
I egei esébls ara 
WBSárolltai él

Qr. HEQBiifísnÉ
Byerm eh dinothä zä äaif f

Simunííy-u. I

közvetlen közsóit és vasutt állomás kö/.ö 
orszíigut és n községi Wut által határolt 
horminc holdas egy tagban fekvő prlin.t 
szí íuetöklbOl ít ló birtok lukassal . s 1 »• 
sé-cs gazdasági épületekkel, - »'elvek 
villany világítással vannak ellátva, ter­
méssel együtt eladó. Bővebb «iI.mUs! 
ad SC HACK C D C, BUDA P L Sí 
V. Kér., Pannonla-utca 21. szám alatt

Un habi rtiltähi b
gvErniEkruiiA?rdi titttet!

-jf - 7» v-vv,-v :v^ vt WCTV» -rxr'^r OTv^evz-’r 'W'-vn.-e » •

í FüsBBrkBroslíOöök

ügveimébe !!
I Smztól Um\t tlsr.to

(tenyér
Aranyat,

mindenféle ezüstól, brit- 
iiantot, gyöngyöt vesz 
'•teicer Mihály, Hatvan- 
„tea 2. szám, 1. emelet

V S G Y H 3.
.-treu

1 feu. W te.
a Korona Gőzkenyér 

gyár lerakataiban
Sas-utca 3. 
llatvan-utea 17. 
Szén latina 49. 
Véterfia-u. <‘>0. 
és m i u it e n Jobb 

iüszeviizletlien.
Transm isslóhoz 

való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
tal bau.

Helybeli
jól — bevezetett fűszer 
angró üzlethez társ ke­
restetik. — Cim a kiadó- 
hivatalban^

Ftiszeraugróban 
iól bevezetett utazót vi 
fiékre fix fizetéssel azon­
nali belépésre felvesz : 
Friedmann és Asztalos, 
lüsz.ernagy kereskedők,— 
Sgéchenyi-utca G.

j Pénztár nokuő
felvétetik a Margit-fürdő 

j részvénytársaságnál. — 
I írásbeli ajánlatok szemé- 
i Ívesen adandók be.

gépekkel felsze­
relt műhely 

üzemben

áfa d é.
Cim a kiadóban.

Mindenféle
női- és gyermekruha, va­
lamint bolti ruha varrá­
sát legjHiányosabban val­
latom. Homok-utca -> 
szám, 3 ajtó. ____

x\V'v !>#.,. 

•sS° ,v"11 tv ;i / ''<■

cetet
legolcsóbban szállít

Gyári e c e tr aMtár
( .sapó-u. 28. Telefon 1090.

mmm
és mindenféle ideg e n p é n z t teg- 
dtá; abban vásárol, kiiltöldt kiu-.e- 
téséuet legelőnyösebben teljesít:

FénzMéitó iizKet
Debreczen, Piac-ntea 07 szám 
(Frohner szálloda). Telefon 40/.

mm iti
vásárol

I UHUI líülli ÍB

inoderii imtiquáriuma
F.jxó i aHarßk-palota

Pál-utcai fiuk 
Hétágu sip ■ •
Ketten beszélnek 
Muzsika . • • • 
Raliok . . . 
Ismerősök . . . 
Az óriás
Liliom................. 31 50
A farkas .... 31 50 
A testőr ... 34 50 
Fehér felhő. ■ • • 23"--
Farsang.............. 34 50
Úri divat................ 34 50

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- 
kereskedésében, Piac-utca H4.

Kívánatra házlioz nie- 
gyek megtekinteni.

: r v.v-:r |

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LOR.lS I 

Kiadó :
H E G K D 0 S ÉS SAN 0 O h 
Irodalmi és nyomdai vészv.-táf'.

nvrnoai us^vénytársasáp kfinyvnyomdáiában, Piac-utca 49.
Cl K C *.


